
Έترودینامی΋ال ۱۴۰۳− ۱۴۰۲تکالیف اول ۳نیم سال از ۱ صفحه

۱ تکلیف: شمارە ی
:۱ مسئلە ی

اندازە ی گرفتە اند. قرار میان در Έی طور به +q و −q بار های آن گوشە ی هر در که مͳ دهد نشان را م΋عبی زیر ش΋ل̥
دست به را بارها از Έی هر به وارد نیروی .a = 2.8 × 10−10m با است برابر م΋عب ضل΄ طول و است ͳ΋ی بارها

آورید.
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:۱ ΁پاس

F = 7.74× 10−10
(
î+ ĵ + k̂

)

|F| = 1.34× 10−9N

:۲ مسئلە ی

بارها از ͳ΋ی که گونە ای به هستند y محور موازی xy صفحە ی در λ مثبت ی΋نواخت بار ͳالΎچ با ͳنامتناه بار خط̃ دو
پیدا مختصات مبدأ از h فاصلە ی در z محور روی را ͳ΋تری΋ال میدانِ دارد. قرار x = −a در دیΎری و x = +a در

کنید.

z

y

x

−a

+a

+ + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + +

+ + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + +

h
−∞ +∞

−∞ +∞

:۲ ΁پاس
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:۳ مسئلە ی

میدان است. y محور بر منطبق دیΎری و x محور بر منطبق ͳ΋ی λ مثبت ی΋نواخت بار ͳالΎچ با ͳنامتناه بار خط̃ دو
آورید. دست به (x, y, z) مختصات به نقطە ای در را ͳ΋تری΋ال

:۳ ΁پاس
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:۴ مسئلە ی

میدان بΎیرید. نظر در 90◦ زاویە ی با متقاط΄ ش΋ل به −σ و +σ ی΋نواخت چΎالͳ های با ͳنامتناه باردارِ ورقە ی دو
کنید. رسم را ͳ΋تری΋ال میدان خطوط کنید. پیدا صفحات بین فضای در را ͳ΋تری΋ال

:۴ ΁پاس
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:۵ مسئلە ی

با ͳ΋تری΋ال بار مͳ شود، مشخص z = 0 و −1 ≤ y ≤ 1 m و −1 ≤ x ≤ 1 m معادلات با که ͳمربع ΀سط روی بر
آورید. دست به (0, 0, 1 m) نقطە ی در را ͳ΋تری΋ال میدان است. شده توزیع σ = |x| nC/m2 ͳسطح ͳالΎچ

:۵ ΁پاس
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:۶ مسئلە ی

بار دارای حلقه این است. منطبق مختصات مبدأ بر آن مرکز و دارد قرار xy صفحە ی در Rشعاع به دایرە ای حلقە ی
در را ͳ΋تری΋ال میدان مͳ شود). سنجیده x محور به نسبت ϕ (زاویە ی است λ = λ0 cosϕ ͳخط ͳالΎچ با ͳ΋تری΋ال

آورید. دست به (0, 0, z) نقطە ی

:۷ مسئلە ی

و درون را ͳ΋تری΋ال میدان است. شده توزیع R شعاع̮ به کرە ای درونِ ρ0 ی΋نواخت ͳحجم ͳالΎچ با ͳ΋تری΋ال بارِ
کنید. رسم کره مرکز از فاصله حسب بر را میدان اندازە ی نمودار آورید. دست به کره بیرون
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:۸ مسئلە ی

درون را ͳ΋تری΋ال میدان است. شده توزیع R شعاع̮ به کرە ای ΀̮سط رویِ σ0 ی΋نواخت ͳ̥سطح ͳالΎچ با ͳ΋تری΋ال بارِ
کنید. رسم کره مرکز از فاصله حسب بر را میدان اندازە ی نمودار آورید. دست به کره بیرون و


